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Στην Καβάλα (αρχαία Νεάπολη) 
και τους Φιλίππους, όπου 
κηρύχτηκε για πρώτη φορά η 
Χριστιανική διδασκαλία στην 
Ευρώπη μπορεί ο επισκέπτης να 
νιώσει το μεγαλείο της πίστης 
ακολουθώντας τα βήματα του 
Αποστόλου των Εθνών Παύλου.

Το 49 μ.Χ. ο Απόστολος Παύλος και οι 
συνοδοί του φτάνουν στην Μακεδονία, 
έχοντας ξεκινήσει από την Τροία της Μικράς 
Ασίας, για να μεταδόσουν τον λόγο του 
Θεού, όπως ο Κύριος τους είχε ζητήσει. 
Η Νεάπολις (σημερινή Καβάλα) και οι 
Φίλιπποι γίνονται η πύλη από την οποία ο 
Χριστιανισμός μπαίνει στην Ευρώπη και τον 
δυτικό κόσμο. Από την Νεάπολη βαδίζουν 
στην αρχαία Εγνατία Οδό, περνούν την 
οροσειρά του Συμβόλου για να φτάσουν στην 
αγορά της διάσημης πόλης των Φιλίππων. 
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1. Το Μνημείο στο σημείο αποβίβασης του  

    Αποστόλου Παύλου στη Νεάπολη (Καβάλα)

2. Η ακρόπολη των Φιλίππων  

    και στο βάθος ο κάμπος
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Η Ιερά Μονή Αγίου Σίλα στην Καβάλα, 
είναι κτισμένη στο σημείο που κατά την 
παράδοση ξεκουράστηκαν οι Απόστολοι, 
Παύλος και Σίλας κατά την διαδρομή 
τους προς τους Φιλίππους. Στην Ιερά 
Μονή φυλάσσονται λείψανα των αγίων 
πέντε μαρτύρων, του Αγίου Νικοδήμου 
του Αγιορείτου, των Αγίων Αναργύρων 
κ.α. Επίσης στο αρχονταρίκι της Μονής 
δεσπόζει η εντυπωσιακή παράσταση της 
Δευτέρας Παρουσίας, έργο του Χρήστου 
Βαϊνά από την Δράμα, ζωγραφισμένο με 
το στόμα.

Αυτόνομη Μοναστική Πολιτεία, κέντρο 
της Ορθόδοξης Χριστιανικής λατρείας 
και μνημείο Παγκόσμιας Κληρονομιάς. Το 
λιμάνι της Ουρανούπολης, μόλις δύο ώρες 
μακριά από την Καβάλα, αποτελεί την 
κύρια είσοδο του Αγίου Όρους. Από την 
Ουρανούπολη μπορεί κάποιος να δει το 
Άγιο Όρος από την θάλασσα, μετέχοντας 
σε κάποια από τις ημερήσιες κρουαζιέρες 
που γίνονται καθημερινά κατά τους 
θερινούς μήνες. Από εκεί μπορεί επίσης 
να ταξιδέψει κανείς προς το λιμάνι της 
Δάφνης αν θέλει να επισκεφτεί κάποια 
από τις Ιερές Μονές. Στο “Περιβόλι της 
Παναγίας” όπως αποκαλείται το Άγιο 
Όρος υπάρχουν είκοσι Ιερές Μονές, καθώς 
επίσης και αρκετές σκήτες και ερημητήρια.
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Στην περιοχή γύρω από την Καβάλα, στο όρος Παγγαίο, στα όρη της 
Λεκάνης και στο νησί της Θάσου υπάρχουν διάσπαρτες Ιερές Μονές 
που αποτελούν σημεία έλξης προσκυνητών από όλο τον κόσμο.
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Κατά την διάρκεια της παραμονής του στην 
πόλη ο Απόστολος Παύλος βαπτίζει στα 
νερά του παρακείμενου ποταμού Ζυγάκτη 
την Λυδία, η οποία γίνεται η πρώτη Χριστιανή 
της Ευρώπης. Στους Φιλίππους ιδρύεται και 
η πρώτη Χριστιανική εκκλησία σε ευρωπαϊκό 
έδαφος. Το γεγονός αυτό επιβεβαιώνεται 
από την Καινή Διαθήκη αλλά και από πολλά 
παλαιοχριστιανικά μνημεία που υπάρχουν 
στον αρχαιολογικό χώρο. Τα μνημεία αυτά 
αποτελούσαν τους χώρους λατρείας της 
αποστολικής εκκλησίας των Φιλίππων. 
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ΝΕΑ ΚΑΡΒΑΛΗ ΚΑΒΑΛΑ 

Στην Νέα Καρβάλη Καβάλας βρίσκεται 
το σκήνωμα του Αγίου Γρηγορίου του 
Θεολόγου, το οποίο μεταφέρθηκε, 
από τους πρόσφυγες, εκεί από την 
Καππαδοκία το 1924.
Η εορτή του πατέρα και ιεράρχη της 
ορθόδοξης εκκλησίας, Αγίου Γρηγορίου 
του Θεολόγου, εορτάζεται κάθε χρόνο 
στις 25 Ιανουαρίου. Κατά τη διάρκεια 
του εορτασμού πραγματοποιούνται 
λαμπρές εκδηλώσεις στις οποίες 
συμμετέχουν χιλιάδες πιστοί από όλη 
την Ελλάδα.

1. Το εσωτερικό του Βαπτηστηρίου

2. Το Βαπτιστήριο της Αγίας Λυδίας

3. Το Βαπτιστήριο της Αγίας Λυδίας 

     της Φιλιππησίας στον ποταμό Ζυγάκτη 

3. Ιερός Ναός – Προσκύνημα Αγίου Γρηγορίου    

     του Θεολόγου στην Νέα Καρβάλη

2. Ιερό σκήνωμα  Αγίου Γρηγορίου του Θεολόγου 

1. Φορητή εικόνα του Αγίου Γρηγορίου
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